
KARTA ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA 

                                                KONKURS  GEOGRAFICZNY – II etap 

                                                                  2016/2017 
UWAGA: W całym arkuszu nie przewiduje się przyznawania po 0,5 pkt! 

85% z 60 pkt=  51pkt 
 

Nr 

Zad 

Przewidywana odpowiedź Punkt. 

zadania 

Kryteria zaliczenia pkt 

1 Poprawna lokalizacja na mapie 0 – 3  za 6-7 zaznaczeń 

za 4-5 

za2-3 

za 1 lub brak 

3 

2 

1 

0 

2 a.Kolejność wpisów: 5,1, 2, 4, 3. 

 

 

b.zaznaczenie na mapie 

 

0 – 3 a.za  4-5 wpisów 

   za 2-3 

   za 1 lub brak 

b.wrysowanie granicy umownej 
(w uproszczeniu, nie  przecina rzek)    

2 

1 

0 

1 

3 A - 6ºN 

B - 4ºS 

C - 119ºE 

D -109ºE 

R. połudn.         6º+4º = 10º 

R. równol.        119º-109º= 10º 

 

0 – 4 za wybranie wyspy Borneo    i 

zaznaczenie skr. punktów, 

za odczytanie i wpisanie 

współrz. geograficznych, 

za obliczenie rozc. połudn., 

za obliczenie rozc. równoleżn. 

1 

 

1 

 

1 

1 

4 a.Indonezja – Dżakarta 

b.Malezja – Kuala-Lumpur 

Brunei 

0 – 3 za każdy podpunkt 1 

5 Słabo zaludnione: 

Nizina Zachodniosyberyjska -A 

Tybet –C 

Gęsto zaludnione: 

Nizina Chińska B 

Nizina Gangesu D 

 

0 – 2 za poprawne 4 nazwy 

za 2-3 

za 0-1 

 

 

2 

1 

0 

6 a.W – na oceanie, N – na lądzie, 

   wiatr znad oceanu na ląd, 

   monsun letni/monsun 

Wpis do tabeli u góry 1, 

Wpis do tabeli u góry 5 

 

0 – 5 za  dobre wpisy W i N 

za dobre zaznaczenie wiatru 

za nazwę wiatru 

za numer stacji 1 

za numer stacji 5 

1 

1 

1 

1 

1 

7 stacja 1:   9,6º -(-34,8º)= 44,4ºC 

stacja 5:  25,6º - 5º = 20,6ºC 

 

0 – 2 za każde poprawne obliczenie i 

wynik z jednostką 

(niezależnie od wyboru w zad.6) 

1 

8 1 subpolarny – tundra – inicj.gl.t. 

2 um. chł. kont. – tajga – bielica 

3 um.ciepły k. – step – czarnoz. 

4 zwr. suchy– pustynie – szaroz.  

5 um.ciepły m. – las l. i m. – brun. 

6 równ. wilg.- las równ– laterytowe 

 

0 – 6  za każdy poprawny wiersz 

(lub za każde 3 poprawne 

wpisy) 

1 



9 1. – 1 

2. – 1 

3. – 4 

4. – 6 

5. – 5 

6. – 6 

0 – 3  za każde 2 poprawne opow. 1 

10 4300000000:44500000=96,6os/km² 

97os/km² 

0 – 2 za poprawny zapis działania 

za popr. wynik z jednostką 

1 

1 

11 1947- Pakistan – islam           

          (lub Indie – hinduizm) 

 

1948- Izrael – judaizm  

0 – 2  za każdy poprawny wiersz  

12 30%, Ormianie, Hindusi, z Chin. 0 – 2  za 1-2 poprawne podkreśl. 

za 3-4 poprawne podkreśl 

1 

2 

13 a.od lewej: Japonia, Chiny, Indie 

b.urbanizacji  

0 – 2 za poprawne podpisanie państw 

za dokończenie zdania 

1 

1 

14 Np.  

1.Zmniejszenie powierzchni jeziora, 

zasolenie gleb, zmiana klimatu 

2.Utrata pracy przez rybaków, 

upadek miejscowości związanych  

z dawnymi portami, przystaniami, 

choroby związane z przenoszeniem 

soli przez wiatr 

0 – 2 Za każdą logiczną i poprawnie 

sklasyfikowaną konsekwencję 

1 

15 a.np: wzrost wydajności, 

b.np: przesuwanie na inne 

stanowiska, tworzenie nowych,  

c.praca zespołowa, troska o klienta, 

wypracowanie zysku 

0 – 3 za każdy podpunkt 1 

16. A, C 0 – 2 za każdą poprawną odpowiedź 1 

17 Kolejno od góry: P, F, P, F, F, P 

 

0 – 3 za każde 2 poprawne oceny 1 

18 1C,  2C,  3C,  4B,  5B,  6D 

 

0 – 5 za 6 poprawnych odpowiedzi 

za 5 

za 4 

za 3 

za 2 

za 0-1 

5 

4 

3 

2 

1 

0 

19 1-e,  2-d,  3-a,  4-c,  5-b 

 

0 – 2 za 4-5 poprawnych połączeń  

za 2-3  

za 1 lub brak 

2 

1 

0 

20 Od góry: 

Iran – Teheran  

Pakistan – Islamabad  

Armenia – Erywań (różna pisownia) 

Izrael – Jerozolima (Tel-Awiw)  

 

0 – 4 za każdy podpunkt 1 

 


